



底蕴决定 联赛走势

新兴势力要上位,中超豪门们要维权,新赛季中超联赛尚未开始,恶战的硝烟就已经弥漫在中超列强头顶。但不管是谁想要在新赛季的中超联赛中取得好成绩,必须要有足够的人员配置才行。新赛季开始后,各队不仅要忙着应付联赛,还要应付足协杯,而像鲁能泰山、天津泰达、上海申花以及杭州绿城队还要参加亚冠联赛,多线作战,拼的不仅仅是球队现有的实力,还有底蕴。

从目前的情况看,卫冕冠军鲁能泰山队的人员配置尚还符合多线作战的要求。鲁能目前的阵容搭配,每个位置上都有两到三名实力相仿的球员,而且年龄层次相当合理,分属老中青三代球员。上赛季,鲁能挖掘出了郑铮、张弛、高迪、马龙等年轻小将,并且取得了不错的效果;本赛季,主教练伊万又准备重点培养买提江、王彤和刘洋。如果这些年轻小将能迅速成长起来,对鲁能泰山队三线作战将是一个非常有力的补充。如果主力阵容个别位置上有球员受伤的话,替补席上的候补球员能在第一时间补上,这也是伊万不惧三线作战的底气所在。

以此为参考标准,在人员储备上能与鲁能抗衡的队伍也就有北京国安、天津泰达、陕西浐灞寥寥几支队伍。在其他中超球队中,虽然不乏广州恒大、杭州绿城这样的烧钱大户,但因为底蕴不足,缺乏应付多线作战的人才储备,他们到底能在持久的联赛争夺战中走多远还是个未知数。当然,考虑到中超球队多年来一直存在重联赛轻杯赛的习惯,大部分球队还是会集中兵力主攻联赛,2011赛季的中超联赛将进行得更加激烈。

本版撰稿 本报记者
胡建明

中超风云再起,各路英豪早就备齐了火炮,只等大幕轰隆隆拉开。与之前的中超联赛相比,本赛季的中超联赛热闹了许多,升班马广州恒大的强势介入,更是让这个几近褪色的联赛重新被粉饰了起来。

17年来,山东、大连、上海、北京堪称中国足球联赛的大哥级球队,从未降级战绩彪炳,堪称联赛的豪门。如今恒大实力强大成为新贵,天津兵强马壮风头强劲,究竟谁能树立新的秩序,成就霸业?

群雄逐鹿 鹿死谁手

新兴势力兵临城下

广州恒大是中超新势力的典型代表。以重金引来了张琳芃、冯潇霆、姜宁、杨君、杨昊这五大国脚级内援后,广州恒大又招来了穆里奇、克莱奥、赵源熙、保隆、雷纳托五名高水平外援,其阵容已经被打造得日臻完美。有这些精兵强将在手,主教练李章洙只能朝着一个目标前进——夺冠!

恒大提供给李章洙的不仅仅是让人羡慕的人才,还有让人眼红的奖金保障体系。赢一场球奖500万,平一场球奖100万,输

一场球罚300万,有这样的重赏和重罚,勇夫自然是少不了。日前,他在接受采访时已经表示,如果不能率领广州恒大夺取冠军,他就将主动辞职。

在亚冠联赛中取得两连胜的天津泰达队也已经引起了中超列强的注意,经过了上赛季的强力磨合,如今的泰达队日渐成熟。手握卢西亚诺、于大宝、陈涛、李玮锋、佐里奇等一干悍将护航,对中国足球非常熟悉的主教练哈恩如鱼得水,这支队伍只要能保证不再出现内乱,将是本赛季联赛冠

军的有力争夺者。但因为身背亚冠重任在身,他们能否应付得了多线作战的压力,还有待实战考验。不管怎么样,他们都会是一个非常合格的搅局者。

陕西浐灞队也是一个不容忽视的对手,有了上赛季疯狂引进国脚级球员的基础,他们本赛季在内援方面的动作并不是很大,张烈和李春郁的加盟将球队上赛季遗留下来的软肋做了有效的补充。列强们最应该注意的是他们的外援人选,巴西前锋威尔森,曾经在拉齐奥效力过的中场发动机

菲尔马尼、波斯尼亚现役国脚久比奇、捷克斯洛伐克国脚奥拉韦茨以及上赛季留用的巴哈里卡,个个都是实用型选手。

经历了上赛季的动荡之后,本赛季的陕西浐灞队变得更加成熟,国奥队主帅布拉泽维奇已经警告过鲁能主帅伊万,陕西队将是鲁能泰山队本赛季最大的争冠竞争对手。

其他新兴势力也不容小觑。杭州绿城、江苏舜天本赛季也都是打定了主意要在本赛季的中超联赛中闹出点动静。

鲁能泰山捍卫王位

在中国足球职业联赛近18年的发展历程中,山东、大连、上海、北京这四支中超球队一直坚守在顶级联赛中,而且其战绩彪炳,堪称联赛的王者。以广州恒大为首的新兴势力要想在联赛中占山为王,还要看看这四大豪强答不答应。

本赛季重金引进了奥比纳、里卡多、雷纳托,再加上留用了老外援安塔尔与莱昂,鲁能泰山队不仅要力争卫冕联赛冠军,而且还想在亚冠联赛中有所作为。以鲁能目前的人员配置看,力争卫冕是一个再也平常不过的目标了,而且鲁能完全有能力去实

现这一目标。在本赛季前两场亚冠比赛中,鲁能替补席上坐着的球员都能组成一支实力强劲的中超球队,李雷雷、汪强、刘金东、邓卓翔、莱昂、吕征等人,个个都是一等一的好手。队伍人员如此充裕,鲁能如果不争冠,连对手都不愿意答应。

当然,鲁能内部也深知,要想成功卫冕,他们将面临着前所未有的挑战,抛开广州恒大等新兴势力不说,大连实德、上海申花以及北京国安这三大老冤家也不好对付。主教练伊万在接受采访时明确指出,这三支球队在新赛季都会让所有人大吃一惊。

联赛八冠王大连实德在蛰伏了几个赛季后,本赛季重新上足了火炮。韩籍主帅朴成华将率领着安贞焕、詹姆斯、马丁、全光真、金珍圭等一干实用型球员,以及赵明剑、李学鹏等年轻才俊向冠军发起冲击。

北京国安队虽然从选主教练帕切科到如今确定第五名外援一直都充满了波折,可有皇城根底下固有的霸气,他们一直都不缺战斗力。从目前的人员配置上看,这支球队似乎并没有争夺冠军的实力,可他们搅局的能力绝对属于一流。任何一支强队,只要稍微忽视他们一点儿,就会

吃到苦头。当年他们将辽小虎就要到手的冠军搅黄,就是一个很明显的例子。他们的原则是打不过你,也不会让你过得舒服。

上海申花队将老帅布拉泽维奇“送”到了国奥队后,其队伍整体的战斗力锐减,可这并不代表他们没有竞争力。上赛季,他们也是在不被看好的情况下,取得了联赛第三名的好成绩。而今,上赛季那帮青年军已经变得越来越成熟,谁也不知道联赛开始后,他们还能迸发出多大的能量。千万不要小瞧申花新帅奚志康,更不要小瞧申花投资人朱骏,这其中的道理,你懂的。